
รายงานข้อมูลแบบประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

งานพัฒนานิสิตคณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

งานกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา กยศ. 
ภาคเรียนที่ 2/2565 

ส ำรวจเดือน พฤศจิกำยน 2565 

 

โดยแบ่งออกเป็น 4 หัวข้อดังนี้ 
1. ควำมพึงพอใจต่อขั้นตอนกำรใช้บริกำร 

2. ควำมพึงพอใจต่อคุณภำพของกำรให้บริกำร 

3. ควำมพึงพอใจต่อสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

4. ควำมพึงพอใจต่อเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

 

จากการส ารวจแบบสอบถาม มีนิสิตเข้าตอบแบบสอบถาม จ านวน 648 คน โดยได้ข้อมูล ดังนี้ 
 

ข้อมูลทั่วไปส าหรับนิสิตที่ตอบแบบสอบถาม 

1. แยกตามช้ันปี  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 จะเห็นว่ำนิสิตที่ตอบแบบสอบถำมอันดับที่ 1 คือชั้นปีที่ 2 จ ำนวน 191 คน รองลงมำคือชั้นปีที่ 3 จ ำนวน 
167 คน เนื่องจำกมีจ ำนวนกำรกู้ยืม กยศ. มำกท่ีสุด เป็นอันดับที่ 1 และ 2 ตำมล ำดับ 
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2. แยกตามสาขาวิชา 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 จำกรปูภำพจะเห็นว่ำ สำขำวิชำที่ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจต่อกำรใช้บริกำรมำกที่สุด อันดับที่ 1 
คือ สำขำวิชำชีววิทยำ จ ำนวน 217 คน และรองลงมำคือสำขำวิชำเคมี จ ำนวน 171 คน เนื่องจำกมีจ ำนวนนิสิต
กู้ยืม มำกเป็นอันดับที่ 1 และ 2 ตำมล ำดับ 
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1. ความพึงพอใจต่อขั้นตอนการใช้บริการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความพึงพอใจต่อขั้นตอนการใชบ้ริการ ค่าเฉลี่ย 

ควำมชัดเจนในกำรอธิบำย ช้ีแจง 4.75 

กำรให้บริกำรเป็นไปตำมล ำดับก่อน-หลังอย่ำงยุติธรรม 4.73 

กำรให้บริกำรมีควำมถูกต้องและรวดเร็ว 4.71 

ขั้นตอนกำรให้บริกำรไมซ่ับซ้อน เข้ำใจง่ำย 4.70 

ระยะเวลำในกำรให้บริกำรเหมำะสม 4.66 

รวม 4.71 

 
 

จำกผลกำรประเมินควำมพึงพอใจ ต่อขั้นตอนกำรใช้บริกำร กองทุนเงินให้กู้ยืม เพ่ือกำรศึกษำ กยศ. คณะ
วิทยำศำสตร์ มหำวิทยำลัยมหำสำรคำม อยู่ในระดับมำกที่สุด ค่ำเฉลี่ย 4.71 อันดับที่ 1 คือ ควำมชัดเจนในกำร
อธิบำย ชี้แจง เฉลี่ยอยู่ที่ 4.75 อำจเป็นเพรำะ มีกำรอธิบำยขั้นตอนกำรท ำงำนพร้อมทั้งภำพประกอบกำรอธิบำย 
เพ่ือให้นิสิตได้เข้ำใจถึงขั้นตอนกำรเข้ำท ำผ่ำนระบบ และกลุ่ม Facebook อันดับที่ 2 คือ กำรให้บริกำรเป็นไป
ตำมล ำดับก่อน-หลังอย่ำงยุติธรรม ค่ำเฉลี่ยอยู่ที่ 4.73 อันดับที่ 3 กำรให้บริกำรมีควำมถูกต้องและรวดเร็ว ค่ำเฉลี่ย 
4.71 อันดับที่ 4 ขั้นตอนกำรให้บริกำรไม่ซับซ้อน เข้ำใจง่ำย ค่ำเฉลี่ย 4.70 และอันดับที่ 5 ระยะเวลำในกำร
ให้บริกำรเหมำะสม ค่ำเฉลี่ย 4.66 อำจเป็นเพรำะว่ำเวลำในกำรด ำเนินงำนขึ้นอยู่กับงำนทุนมหำวิทยำลัย ท ำให้ทำง
คณะไม่สำมำรถก ำหนดวันเวลำในกำรส่งเอกสำรได้ ท ำให้เกิดควำมล่ำช้ำต่อผู้ใช้งำน 
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2. ความพึงพอใจต่อคุณภาพของการให้บริการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

การใช้บริการด้านคุณภาพของการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

กำรให้บริกำรเป็นไปตำมกระบวนกำร/ขั้นตอนท่ีก ำหนด 4.73 

ได้รับบริกำรที่ครบถ้วน ถูกต้อง 4.73 

ได้รับบริกำรทีต่รงตำมควำมต้องกำร 4.68 

รวม 4.71 

 

จำกผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรใช้บริกำรด้ำนคุณภำพของกำรให้บริกำร อยู่ในระดับมำกที่สุด 
ค่ำเฉลี่ย 4.71 พบว่ำ อันดับที่ 1 คือ กำรให้บริกำรเป็นไปตำมกระบวนกำร/ขั้นตอนที่ก ำหนด ค่ำเฉลี่ย 4.73 
อำจเป็นเพรำะว่ำ กำรให้บริกำรมีข้ันตอนที่ชัดเจน ตำมประกำศ และข้อก ำหนดที่จัดท ำขึ้นอย่ำงถูกต้อง อันดับ
ที่ 2 คือ ได้รับบริกำรที่ครบถ้วน ถูกต้อง ค่ำเฉลี่ย 4.73 และอันดับที่ 3 ได้รับบริกำรที่ตรงตำมควำมต้องกำร 
ค่ำเฉลี่ย 4.68 จะเห็นว่ำกำรได้รับบริกำรที่ตรงตำมควำมต้องกำรอยู่ในอันดับสุดท้ำย ดังนั้นควรปรับปรุงกำร
ให้บริกำรนิสิตให้ตรงกับควำมต้องกำรมำกขึ้น 
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3. ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก ค่าเฉลี่ย 

สถำนท่ีให้บริกำรสะอำด เป็นระเบียบ 4.67 

มีควำมชัดเจนของป้ำยบอกทำงและสถำนท่ีให้บริกำร 4.63 

มีช่องทำงเลือกใช้บริกำรได้หลำยรปูแบบ 4.60 

มีที่นั่งส ำหรับผู้มำใช้บริกำรพอเพียง 4.55 
รวม 4.61 

 
 

จำกผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก อยู่ในระดับมำกที่สุด ค่ำเฉลี่ย 4.61 พบว่ำ 
อันดับที่ 1 คือ สถำนที่ให้บริกำรสะอำด เป็นระเบียบ ค่ำเฉลี่ย 4.67 อำจเป็นเพรำะว่ำ สถำนที่กำรให้บริกำรมี
ควำมสะอำด เป็นระเบียบเรียบร้อย ท ำให้ผู้มำใช้บริกำรเกิดควำมประทับใจ อันดับที่ 2 คือ มีควำมชัดเจนของ
ป้ำยบอกทำงและสถำนที่ให้บริกำร ค่ำเฉลี่ย 4.63 อันดับที่ 3 มีช่องทำงเลือกใช้บริกำรได้หลำยรูปแบบ 
ค่ำเฉลี่ย 4.60 และอันดับที่ 4 คือ มีที่นั่งส ำหรับผู้มำใช้บริกำรพอเพียง ค่ำเฉลี่ย 4.55 จำกแบบส ำรวจควำมพึง
พอใจ พบว่ำ ผู้มำใช้บริกำรยังมองว่ำที่นั่งส ำหรับกำรรอใช้บริกำรยังไม่เพียงพอ ดังนั้นจึงควรเพ่ิมเก้ำอ้ีเพ่ือ
ให้บริกำรผู้มำใช้บริกำรให้มำกขึ้น 
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4. ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 

เจ้ำหน้ำท่ีดูแลเอำใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจให้บริกำร 4.79 

เจ้ำหน้ำท่ีให้ค ำแนะน ำหรือตอบขอ้ซักถำมไดเ้ป็นอย่ำงด ี 4.78 

เจ้ำหน้ำท่ีผู้ให้บริกำรมีควำมสุภำพ เป็นมิตร 4.77 

เจ้ำหน้ำท่ีให้บริกำรด้วยควำมสะดวก รวดเร็ว 4.76 
รวม 4.78 

 

จำกผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร อยู่ในระดับมำกท่ีสุด ค่ำเฉลี่ย 4.78 พบว่ำ อันดับ
ที่ 1 คือ เจ้ำหน้ำที่ดูแลเอำใจใส่ กระตือรือร้น เต็มใจให้บริกำร ค่ำเฉลี่ย 4.79 อำจเป็นเพรำะว่ำ เจ้ำหน้ำที่มี
ควำมดูแลเอำใจใส่ในกำรให้บริกำร ยิ้มแย้มแจ่มใส่ เต็มใจให้บริกำร ท ำให้ผู้มำใช้บริกำรเกิดควำมประทับใจ 
อันดับที่ 2 คือ เจ้ำหน้ำที่ให้ค ำแนะน ำหรือตอบข้อซักถำมได้เป็นอย่ำงดี ค่ำเฉลี่ย 4.78 อันดับที่ 3 เจ้ำหน้ำที่ผู้
ให้บริกำรมีควำมสุภำพ เป็นมิตร ค่ำเฉลี่ย 4.77 และอันดับที่ 4 คือ เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมสะดวก 
รวดเร็ว ค่ำเฉลี่ย 4.76 ดังนั้นเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำรต้องปรับปรุงกำรให้บริกำรให้รวดเร็วมำกยิ่งขึ้น เพ่ือให้ตรง
กับควำมต้องกำรของนิสิต 

 

 

                                                                                                          ผู้รับการประเมิน 

  นำยอนันษำ ทองเหลำ  นักวิชำกำรศึกษำ 

1

1

14

13

12

10

126

117

115

116

508

517

520

522

0 100 200 300 400 500 600

เจา้หนา้ที่ใหบ้ริการดว้ยความสะดวก รวดเร็ว

เจา้หนา้ที่ผูใ้หบ้ริการมีความสภุาพ เป็นมิตร

เจา้หนา้ที่ใหค้ าแนะน าหรือตอบขอ้ซกัถามไดเ้ป็นอย่างดี

เจา้หนา้ที่ดแูลเอาใจใส ่กระตือรือรน้ เต็มใจใหบ้ริการ
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